## "永远的旗帜——中国共产党党章学习厅"揭幕开放

陆如燕 见习编辑 魏艳阳 E-mail:fzbfzsy@126.com

## 党章学习流动教室巡讲活动启动

□记者 胡蝶飞

本报讯 昨天上午,中共二大会址纪念馆"永远的旗帜——中国共产党党章学习厅"揭幕开放。来自机关、企事业单位的 30 余名党员来到活动现场,共同见证党章学习厅的全新开放揭幕。当天,党章学习流动教室巡讲活动正式开启;以中共二大会址纪念馆为起点的静安区红色经典步道揭牌;中共二大会址纪念馆"学思践悟新思想"现场教学自获榜牌。

记者在现场看到,优化提升后

的中国共产党党章学习厅,分为展示学习区和互动学习区。展示学习区心。展示学习区以"方圆""基石"等为设计元素,系统介绍了中国共产党首部党章的基本知识以及有关党章的历史发展,重点展示了二十大党章体现出的党的理论创新、实践创新和制度创新成果,进一步学习宣传贯彻党的二十大精神,讲好首部党章诞生地的红色故事;互动学习区设党章图书室和党章研习教室,增设互动打卡区,适当运用多媒体手段延伸展示内容,激发青年人参观热情,通过沉浸式体验使学习既有章

法、见力度,更重质量、强效果。 同时,党章学习厅增加了实物展品 数量,包括增加数件党章原件及由 中共一大纪念馆支持的"首部党章 守护人"张人亚同志生前使用过的 物品原件等,实现见人、见物、见 精神的教育意义。此外,党章学习 厅体现人性化设计理念,优化青少 年及特殊人群的观展体验,打通学 党史无障碍"通道"。

今年是党的二十大召开之年, 也是中共二大召开和首部党章通过 100 周年。为了在全社会营造学习 宣传贯彻党的二十大精神的浓厚氛 围,让党的二十大精神家喻户晓、深人人心,党章学习流动教室巡讲活动正式开启。后续,党章学习流动教室将进机关、进企业、进学校、进社区、进军营等地,开启面向全社会、各行业的主题巡讲。

静安区以首部党章诞生地——中共二大会址纪念馆为起点,构建了总长 8.1 公里,串联起两岸三线 17个具有代表性红色景点的静安区红色经典步道旅游线路。其中,步道核心游线,即"一起点+西线",以二大为起点,串联起 6 条市政道路,总长约 2.9 公里,与首部党章

的"六章、29条"内容对应。仪式上,静安区红色经典步道揭牌。

活动现场,中共二大会址纪念馆还被纳入静安区"学思践悟新思想"现场教学点并获授牌。中共二大会址纪念馆将依托党章学习厅等阵地,开展全方位教学资源深度发掘,充分发挥其作为现场教学点的教育培训的载体作用、成果展示的窗口作用、示范引领的样板作用、调查研究的平台作用,为深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想和推动党员教育走深走实提供有力支持。

#### 浦东法院发布"司法为民十项举措"助推引领区建设

## 首批8家居(村)法官工作室同日揭牌

□记者 陈颖婷 通讯员 陈卫锋

本报讯 日前,浦东新区人民 法院举行司法为民十项举措发布会 暨居(村)法官工作室揭牌成立仪 式,这是浦东法院"深入学习贯彻 党的二十大精神 全面加强引领区 建设司法保障"系列活动的第四 场。

活动设主会场及7个分会场, 主会场设在宣桥镇腰路村村委会。 7个分会场分别设在高行镇绿洲第 二居民委员会、书院镇外灶村村民 委员会、合庆镇庆东居民委员会、 金桥镇碧云第一居民委员会、三林 镇懿德村村民委员会、康桥镇新苗 村村民委员会以及陆家嘴街道浦江 茗园居民委员会。

活动上,浦东法院还发布了司 法为民十项举措。十项举措包括开 展巡回立案、开展预约开庭、开展 巡回审判、编发诉讼指南、加大执 行力度、加强诉源治理、开展走访 调研、推进"法进校园"、编发普 法手册、弘扬法治文化。

随着各类传统民事纠纷及金融 商事、知识产权、国际贸易、劳动 用工等专业领域纠纷增多,人民群 众对司法解决矛盾纠纷有了更高期 待。在此背景下,浦东法院推出司 法为民十项举措,有望进一步解决 人民群众"急难愁盼"问题,助推 法治浦东、平安浦东建设。

同时,浦东法院惠南法庭驻宣 桥镇腰路村村委会居(村)法官工 作室正式揭牌,7个分会场揭牌成 立仪式同步举行。今后,居(村) 法官工作室将致力于为人民群众提 供更高水平、更高品质的一站式 "家门口"司法服务,在纠纷化解、 基层治理、预警提示、便民司法、 普法宣传等方面发挥积极作用。

# 7 一河通办" 打造有温度次度是国务

#### "一网通办"码上办 便民服务更快捷

□通讯员 焦钢 摄影报道

本报讯 在全力打造"一网通办"政务服务品牌,推动公安政务服务从线下向网上办事转型中,嘉定公安分局人口办聚焦与群众生活、企业生产密切贴近领域,持续推进优化网上服务体验,积极探索

让群众"少跑腿"向"零跑腿"、 "可办能办"向"好办快办"转变 举措,不断提高和增强辖区群众安 全感、满意度。

图为昨天,徐行派出所民警双 休日在辖区物流企业向员工介绍 "一网通办"新增项目并进行综合 防范知识宣传

#### 七秩辉煌,华章正铸

## 华东政法大学举行建校70周年大会

□记者 陈友敏

本报讯 作为新中国成立后第一批创建的高等政法院校之一,11月26日,华东政法大学迎来了建校70周年校庆。

建校 70 年来,学校始终与新中国法治建设同向同行,秉持"笃行致知、明德崇法"的校训精神,逐步建设成为一所以法学学科为主、多学科融合发展的中国法学教育重镇。

"我们必须以谦卑心恭敬心体 会创办这所大学的初心使命,必须 以崇高的使命感责任感思考探索这 所大学前行的道路。"华东政法大 学党委书记郭为禄致辞,"每一个 华政人,都应该铭记创业者的嘱托,铭记奠基人的功勋,不忘初心,不忘来时路。"郭为禄表示,新征程新起点,华政人将坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引,牢记"培养社会主义法律人才"的初心使命,以更加昂扬的斗志投身社会主义法治国家建设的新征程,为中国式现代化输送一流人才,为法治中国建设贡献智慧和力量,让这座"法学教育的东方明珠"在中国特色社会主义法治道路上熠熠生辉。

在70年的办学实践中,华东 政法大学精心培养了近20万毕业 生,在政法、经济、教育和社会各 个领域施展才干,把爱国之情、报 国之志融人国家建设和改革发展的 伟大事业之中。"七秩弦歌不辍, 薪火相传。"党的二十大代表、浦 东新区人民检察院检察委员会专职 委员、校友代表施净岚致辞表示, 希望学弟学妹以梦为马、不负韶 华,成为中国法治的栋梁。

"华东政法大学70年的建校史 是国家民主法治的建设史,也是中 国法学教育的奋斗史。"中国政法大 学校长马怀德发表视频致辞,祝贺 华政建校70周年。他表示华政与新 中国的法治建设同心同行,培养了 一大批杰出的法治人才,全方位参 与和推动了新中国的法治进程。

当日下午,华政还特别举行华 政学者文库"明珠阁"揭牌仪式。

#### 杨浦:

#### 对219个核酸采样点开展专项监督检查

□记者 陈颖婷 通讯员 陈钟鸣

本报讯 近日,杨浦区卫健委监督所对辖区 219 个核酸采样点进行了专项监督检查。

此次重点对常态化便民核酸采样点设置、采样点分区、采样人员管理和防护、消毒管理工作、样本转运、医疗废物处理管理等情况开展检查。重点加强对核酸采样人员

培训、操作规范、防护情况、手消毒工作的检查。通过检查发现,核酸采样点能严格实施分批次、分时段采样,避免人员扎堆聚集,确保核酸采样工作有序开展,但也有部分核酸采样点存在未设置两米线、分区不合理或无分区标识、防护不规范等问题。针对发现的问题,卫生监督员现场指导采样点负责人按照相关规定当场进行整改。

## 开展心肺复苏培训"急救神器"进法院

闵行法院诉讼服务再提升

□记者 季张颖 通讯员 詹梦星

本报讯 为进一步优化诉讼服务水平,完善便民利民举措,近日,闵行区人民法院组织开展"我为群众办实事示范法院"创建活动暨心肺复苏急救技能专项培训,旨在提升立案诉服工作人员以及法院干警应急处突意识与自救互救基础技能,真正将为民办实事的理念落到细节。

法院诉讼服务中心作为人群较 为集中的公共场所,突发事件发生 概率相对较高,诉讼服务工作更是 需要随时应对突发事故。在紧急情 况下,及时对需要帮助的群众施以 援手是法院干警义不容辞的责任, 而配备专业的急救设备则可大大提 高救助效率,切实为维护人民群众 生命安全提供强有力的司法服务保 障。

闵行法院积极协调区红十字会在法院诉讼服务中心一楼大厅设立一台抢救心脏骤停患者的医疗设备——AED 自动体外除颤器,并邀请区红十字会专业授课老师为法院干警进行了 AED 使用及心肺复苏等应急救护知识的培训。

此次培训采用理论授课与实际 操作结合方式进行,主要包含心肺 复苏急救方法的讲解与实操两个方 面的内容。培训老师结合具体实 例,现场详细演示了心脏按压、人工呼吸、AED 自动体外除颤仪操作等知识。

据悉,心肺复苏急救技能培训作为闵行法院首届文化月活动中"实力篇"板块的重点项"实力篇"板块的重点项"实力属"板块的重点所谓。 "实力展示了闵行法院"。坚持电、贴近法官生活、《倡特的关键,以是实力,以是院方针,或是以是不够,以是不够,是不够发生。 "我助意识与处置能力,将遗爱人对的意识与处置能力,将遗爱人民群众生命安全和身体健康的服务理念落到实处。

#### 学习贯彻党的二十大精神

#### 金山优化湾区经济发展法治路径

□记者 夏え

本报讯 为深入学习贯彻党的二十大精神,更好发挥法治固根本、稳预期、利长远的保障作用,进一步促进营商环境建设,推动上海湾区经济社会高质量发展,目前金山区举办了以"服务上海湾区经济发展的法治路径"为主题的第九届"法治金山实践论坛"活动。本次活动由上海市金山区委依法治区办、金山区法学会主办,金山区人民检察院承办。

会议强调,要按照党的二十大 报告关于科技创新的重要部署,立 足法治思维,全面提升涉企服务履 职能力,保障湾区创新创业活力。 要学习贯彻党的二十大报告关于优 化营商环境的重要论述,立足政法 职能,全面提升服务经济发展本 领,优化法治化营商环境。要深刻 领会党的二十大报告关于完善社会 治理的重要内容,立足法治实践, 全面提升基层社会治理水平,打造 高质量的幸福湾区。

区检察院、区司法局、区法院 分别围绕企业合规改革探索、涉企 法律服务系统化建设和善意文明执 行理念作主旨发言。区工商联、区 应急局、区企业合规专业人员名录 库专家代表、区相关企业代表就论 坛相关议题进行交流发言。